

## Páginas escogidas

## Del Ideario de Bolívar

La continuación de la autoridad en un mismo individuo, frecuentemente ha sido el término de los gobiernos democráticos. Las repetidas elecciones son esenciales en los sistemas populares, porque nada es tan peligroso como dejar que el poder permanezca largo tiempo en un mismo ciudadano. El pueblo se acostumbra a obedecerle, y él se acostumbra a mandarlo, de donde se originan la usurpación y la tiranía.

La esclavitud es la hija de las tinieblas, un pueblo ignorante es un instrumento ciego de su propia destrucción.

Un pueblo pervertido, si alcanza su libertad, muy pronto vuelve a perderla. El imperio de las leyes es más poderoso que el de los tiranos. El ejercicio de la justicia es el ejercicio de la libertad.

El sistema de gobierno más perfecto es aquel que produce mayor suma de felicidad posible, mayor suma de seguridad social y mayor suma de estabilidad política.

## Comentando

## ¿Por qué el mundo entero está tan convulsionado?

Por Adán Marcelino Campos

Es la inconformidad con o sin razón, la que promueve tanta acción incomprensible. Nadie está a gusto conforme vive, la humanidad entera no halla qué hacer y se descontrola. Esto sucede por todas las latitudes.

Desde tiempos inmemoriales ha existido ese estado de cosas. Y en la actualidad, a pesar de que se ha evolucionado en tecnologías y en el mejor sistema de vida, los poderosos quieren engullirse a los débiles sin más razón que la sin razón...

No hay duda que los países tercermundistas tienen grandes problemas; pero si se les da ayuda, ésta debe ser completamente desinteresada. No hay que proceder de mala fe.

Sería hermoso que el continente americano sea una sola nación tal como se observa en la Europa Occidental; pequeños y grandes deben actuar con toda honradez y reciprocidad, si no, nunca habrá paz ni amor para nadie.

## La "Pax Romana" del FMLN

Por Ana Cecilia Castillo Quéhl

El FMLN frecuentemente habla de "paz", a menudo están haciendo propuestas, negociaciones, y proclamando la tan ansiada paz que todos los salvadoreños deseamos.

¿Pero, de qué clase de paz están hablando? Lenin declaró que "La política de la Unión Soviética es una política de paz. Esa es una forma de luchar contra el capitalismo bajo las condiciones actuales". Pero para los comunistas, la paz únicamente se logrará cuando todo el mundo esté comunizado. Empero, una "Pax Romana" si puede darse en un sistema comunista, pues todo país bajo dominio marxista vive en una "Pax Roma-

na". Si, así es un país comunizado.

Existe paz (aparentemente) pero es una paz impuesta por la represión, el temor a ser encarcelado, torturado, etc.; nadie condena la injusticia por ese mismo temor, es la paz impuesta por medio del poder sometedor del hombre. No es la paz, fruto de la libertad y la justicia. Esa es la paz que promete el FMLN cuando hace sus propuestas. ¿Y el diálogo? ¿Es otra de sus tretas. Cualquier truco, treta o método ilegal con tal que éste avance en sus objetivos revolucionarios. Claro; están débiles y negociando; es una de las artimañas del comunismo. En la debilidad, nego-

## El lector expone...

## ACONTECER EN LA UNIDAD DE SALUD DE SAN MARTÍN

Los dueños de farmacias de la ciudad de San Martín, fuimos gentilmente invitados el 26 de octubre recién pasado por el personal de la Unidad de Salud, donde se nos daría charlas, especialmente en la administración de sueros a niños, ya que las farmacias desempeñan un servicio social que está ligado a

—Pasa a la página 11—

## Recordando

## Columnita

Por AAF.

En el Siglo V fue invadido el Occidente del Imperio Romano por los bárbaros, por un tiempo las artes y ciencias pudieron continuar solamente en los monasterios. La parte Oriental del Imperio Romano (bizantino), sobrevivió y allí las artes continuaron.

## Español

Por Gramálico

Se escribe con "v" (uva), en los grupos adv- y div-, menos en los vocablos mandibula, dibujo y sus derivados. Ejemplos: Divertir, dividir, diván, divorcio, divergente, división, adivinar, advención, advocación. Asimismo, escribese "v" en las formas de los verbos cuyo infinito acaba en -servar, menos en desherbar.

En la fortaleza, atacar. Pero su objetivo final: el poder total, la comunización de los pueblos de Occidente. Recuerden las palabras que dijo Dmitri Manuiski en 1930, tres veces ganador del Premio Lenin. Explicó: "La guerra a muerte entre el comunismo y el capitalismo es inevitable, no obstante por ahora no estamos lo suficientemente fuertes para atacarlos, nuestra hora llegará dentro de 20 ó 30 años. Para poder ganar necesitamos el factor sorpresa. Hay que poner a dormir a la burguesía. Por esta razón comenzaremos el movimiento de paz más espectacular jamás visto. Haremos propuestas, concesiones,

Es cierto que los momentos que pasamos esperando la felicidad, son mucho más agradables y felices que los que son coronados por el goce.

Goldsmith

## Del vivir

## VII) Antología General de "Adonais"

Por David Escobar Galindo

Yendo de lento y grato paseo por la Calle de Serrano, entre la profusión de vitrinas tentadoras, he ido pensando en la prosperidad actual de España, cincuenta años después de que concluyera la Guerra Civil, que ya sólo queda en los libros, y de la que nadie en realidad quiere acordarse, con toda razón. Me reafirmo, una vez más, en la convicción de que una vez superada una guerra fratricida, todo el mundo dentro del país sufre abominación de las armas por varias generaciones; y me lo digo con esperanza, pensando en mi propio atormentado país. Es apenas el 3 de noviembre, y un frío suave levanta apenas las hojas de los periódicos en los puestos de ventas callejeros; yo ya sé lo que sobre El Salvador dicen los diarios, porque me lo ha mostrado esta mañana, a las mañana Pico de Coaña, en su despacho de Director para Iberoamérica,

en el sombrío Palacio de Santa Cruz: la guerrilla suspende el diálogo. Tengo, en el instante, una doble sensación, que algún día explicaré.

Yo, como bibliomano empedernido, me detengo ante cualquier escaparate de librería. Este es pequeño, pero tiene cosas interesantes. Es el de la librería Nebli, en Serrano 80. Un libro llama de inmediato la atención: "Antología General de Adonais" (1969-1989). Tengo que estar en esa Antología, pues Luis Jiménez Martos me publicó, en su famosísima Colección "Adonais", de minúsculos libros de poesía, en el número 294, mi colección de poemas llamada "Destino Manifiesto", en julio de 1972. La Colección, fundada en 1943, aún sobrevive bajo la dirección de Luis, que es un poeta de gran calidad (recordamos su extraordinario "Encuentro con Ulises", que

—Pasa a la página 26—

## Luz y sombra

## ¡A defender todos la Patria!

Por Carlos Girón S.

El Presidente Cristiani, así como la cúpula empresarial, ANEP, han formulado un llamamiento para que el pueblo todo consolidemos un bloque de unidad nacional y además mostremos nuestra solidaridad con las víctimas del genocidio.

Esta unidad se puso de manifiesto desde el primer momento cuando la población dio todo su respaldo moral al gobierno, así como a la Fuerza Armada, lo que fue el factor decisivo para hacer fracasar el asalto genocida del 11 de este mes.

Únicamente no se quieren —ni los deseamos— integrar al bloque de la unidad nacional aquellos que no tienen limpia la conciencia pues saben que han sido ellos los que prepararon el terreno para el fortalecimiento del enemigo y que fuera ganando posiciones, hasta llegar a tomar como esclavo el corazón de todo el país, la ciudad

capital y demás área metropolitana.

Aparte del soporte moral y físico que la población ha dado a sus hermanos soldados, es urgente en estos momentos que acudamos a prisa en auxilio de tantas familias que salieron en un doloroso éxodo de sus lugares de residencia, convertidos en trincheras por los atacantes.

Es preciso que volquemos nuestro corazón y nuestra generosidad teniendo la mano, llevándoles vituallas, ropa, sábanas, utensilios de cocina, escobas, artículos de uso personal, etc. Pero esto con la premura del caso, dado que son miles los refugiados que han pasado días sin probar alimento y en las condiciones más precarias.

Países amigos están enviando ayuda, pero somos los salvadoreños los que primero tenemos que correr a socorrer a nuestros hermanos que han

—Pasa a la página 19—

## Nuestro niño

- Los derechos del niño, nosotros los adultos debemos reconocérselos hoy, mañana y siempre. Estos derechos son, sin excepción, a todos los niños del mundo: negros, blancos, mestizos, hembras, varones, ingleses, españoles, ricos, pobres. Sin distinción alguna.
- Todo niño debe gozar de una protección especial y habrá de disponer de oportunidades y de servicios; dispensado todo ello por las leyes y también por otros medios, para que nuestro niño pueda así desarrollarse física, mental, moral, espiritual y socialmente.
- Y este desarrollo habrá de ser en forma saludable y normal. Así como nuestro niño debe desarrollarse en condiciones de libertad y de dignidad. Y al promulgar leyes con este fin la consideración fundamental a que se atenderá será el interés superior de nuestro niño.
- Desde su nacimiento el niño tiene justo derecho a que se le asigne un nombre y una nacionalidad. Y, principalmente, un nombre bonito, un nombre que vaya de acuerdo a su nacionalidad, precisamente. Si es español o hispano, llamémosle Pedro, Pablo, Jesús, Carlos, María, etc.

Madre Corazón

—Pasa a la página 13—